



Диссертационный совет по теологии впервые создан в России, сообщает в среду служба коммуникации синодального Отдела внешних церковных связей (ОВЦС).

Соответствующий приказ подписала замминистра образования Людмила Огородова. Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук создан на базе МГУ, РАНХиГС, Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета и Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых Кирилла и Мефодия.

Диссертационный совет возглавил ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры, глава ОВЦС митрополит Волоколамский Иларион. В состав этой структуры вошли доктора философских и исторических наук.

"Этому беспрецедентному для российской истории событию предшествовала начавшаяся еще в 1990-х годах длительная и напряженная работа Русской православной церкви и других традиционных религий по созданию научной отрасли "Теология" в светском образовательном пространстве", - говорится в сообщении.

В октябре 2015 года президиум Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки РФ одобрил паспорт научной специальности "теология". После этого стало возможным формирование первого диссертационного совета по теологии. Ранее возможность изучать христианское, исламское, иудейское и буддийское богословие в России появилась у аспирантов: в мае 2014 года министерство образования утвердило федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению "теология".

### **В Русской церкви - против использования словосочетания "исламский терроризм"**

*\*\*\* Диалог с террористами может быть только один - их уничтожение, считает митрополит Иларион*

В Московском патриархате выступили против формулировок, привязывающих религию, в том числе ислам, к терроризму.

"В последние годы мы столкнулись с невиданным прежде натиском терроризма,

который многие по недоразумению называют "исламским" или "религиозным". Многие люди убеждены, что террористы, которые злодействуют сегодня на Ближнем Востоке, в некоторых других регионах мира, совершают свои бесчинства потому, что этому учит их религия. На самом деле это не так", - заявил в интервью "Интерфакс-Религия" в понедельник глава синодального Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион.